

圣玛一种姿态、一种风尚，成就了中原首家国际化专业妇产医院

# 生孩子 姐收获的是“尊宠”

“

看着B超里的你，我似乎已经清楚地听见宝宝呼唤我“妈妈”，我幻想着你是一个小女孩，轻轻地为我捶背，我幻想着你是一个小伙子，跃跃欲试帮我提起沉重的包裹，为了你的到来，我做了充分的准备，在来到这个世界的第一时间，让你感受到最尊贵的享受。

”

## 自然分娩女人最担忧什么

### ◎痛苦的感觉

“生产是一道温柔的鬼门关”任凭你是个再坚强的女人，看到一个和自己一样的大肚子担惊受怕的样子，也让人后脊梁感觉冷飕飕。影视剧里的女人们都在以各种不着边际的夸张方式渲染这种痛苦，实在让毫无经验的我们感到更加恐惧。每个有经验的母亲都会这样告诫即将进产房的女儿：不要喊，那没用。而且，在圣玛无痛分娩方式中没那么痛。“不要喊”是为了节省体力，而“没那么痛”是在为女儿鼓励。

### ◎身体的耻辱感

在某一著名电影的片段中表演的雨中分娩让人印象深刻。即便没有医护人员在身边，即便是在大雨滂沱之中，小女子凭着自信和勇气一样漂亮地完成了任务。怕的不单单是痛，而是生产时身体的耻辱感。一旦突破了这个心结，生育的可怕程度马上减半。其实，真正上了产床最多30分钟，那个让你感觉有障碍的姿势其实并没有多长时间。所以，不要认为分娩时的姿态不雅而选择剖宫产。生命诞生的一刻，还有什么能比这更美？

### ◎侧切的恐惧

有讹传说80%的产妇在生产过程中要被侧切，其实，如果孩子不是太大，产妇又积极与医生合作，侧切完全可以避免。

### 圣玛产科专家：李主任

我是29岁自然分娩生下儿子的。因为作为产科医生，我比别人更了解手术生产的弊端。产痛是一种很奇怪的痛，在孩子出生的那一刹那，一秒钟前感受到的所有不适都被一种巨大的幸福感取代。

## 什么样的产妇最具魅力

### ◎对自己的身体充满信心

如果产妇产前体检显示胎位、骨盆大小等各项指标都很正常，医生就会告诉她完全可以胜任自然分娩。这本来是个好消息，但有的产妇听了就开始跟医生软磨硬泡地要求手术生产。做医生的自然尊重产妇的选择！“产妇身体条件再好都将很难完成自然分娩”说明她对自己的身体缺乏信心，而这个是医生不能代替她完成的。



### ◎与医生好好配合

要想漂亮地完成生育任务，就要好好地与医生合作。因为在生产过程中，你看不到宝宝出生前后的具体情况，必须依赖医生的指导，才知道什么时候开始用力，什么时候应该稍微控制。最近几年侧切率的升高也是基于这个原因，与不听医生指导失去控制后造成的撕裂相比，侧切的伤口更好处理也更容易愈合。

### ◎依赖医生，但不过分

生命的诞生本该是个很自然、不需要太多人为干预的过程，一方面，科技在无限发达，在给我们的健康生活加分，另一方面，人类很多本能的东西正在渐渐泯灭。过多的手术生产就是一个佐证。产妇应该首先依靠自己，医生是在出现危险和需要指导时才用得上的。

### ◎懂得放松情绪和身体

生产过程非常顺利的产妇往往很懂得如何放松自己，那些极度缺乏安全感的产妇浑身较劲，不能放松身体，这也是生产过程延长的重要原因。建议产妇参加产前“彩排”学习呼吸技巧，帮助自己在产房里放松下来。

### 圣玛产科专家：李教授

我想跟所有想做妈妈的女人说，信心真的很重要，你要这样告诉自己：我完全能够自己生！医生的手术刀永远是第二位的选择。

## 产痛究竟是怎样一种痛

### ◎剖宫产率为什么高居不下？

从产妇本人的角度来说，现在大部分女人一生只生育一次，对自然生产的过程不了解，所以千方百计要求医生为她实施剖宫产。其实生育根本上还是女人自身完成的一个工作，医务人员只是协助，或者在真的出现危险时提供医疗帮助。现在很多产妇从心理上就害怕自然分娩，那些被医生要求自己生，结果生不下来又只好进行手术的产妇很多都是战胜不了自己的心理关。如果产妇自己认为自己肯定生不下来，那么医生再怎么帮忙也是徒劳。这样的情况往往是医生不落好，产妇会说都怪医生，早要求剖不给剖，让我受了这番罪才给剖。其实“二茬罪”是产妇对自己分娩的信心根本不足造成的。如果不适合自己生，医生一般都会事先建议手术生产，不会让产妇冒险。现在，国家为了控制过高的剖宫产率，严格规定必须有指征的产妇才能进行手术产。而所有的指征当中，产妇的心理状态，也成为了其中的一项。

### ◎产妇不是病人

当前有些医院产科服务模式存在一定的误区问题，这当中包括分娩“医疗化”。医务人员对技术的依赖性超过了对产妇能力的信任。圣玛妇产医院则以产妇为中心，以台湾模式，开展温情服务，从而应该转变服务模式，从医生为中心转变为产妇为中心。

### 安阳产妇赵华萍（化名）

我觉得所有没有任何指征的女性都应通过自然分娩的方式迎接宝宝的到来，想当年，我儿子是因为B超发现腹中宝宝脐带绕颈三周不得不进行剖宫产，真想体验一把自然分娩的快乐。

## 谁应该选择剖宫产

当然，剖宫产作为一种生产方式也有非常积极的意义。对于那些有妊娠合并心脏病、重度妊娠高血压、骨盆小、胎儿过大、产前出血、子宫有疤痕、生殖道畸形或肿瘤阻碍产道以及胎儿宫内缺氧不能立即分娩和胎位异常的高龄初产妇来说，手术产更安全。

### 鹤壁马秀英女士（化名）

如果我女儿有一天要做妈妈，我会建议她一定要按时进行孕期检查，如果条件具备当然要努力自然分娩。因为这是一个非常自然的生理现象，对孩子大人都是最最完满的选择。

### 详情咨询

**郑  
州  
圣  
玛  
妇  
产  
医  
院**  
Zhengzhou Santa Maria Maternity Hospital  
24小时  
咨询电话：**6690 3333**  
医院网站：[www.fuchan120.com](http://www.fuchan120.com)